

# 新闻南京 | Nanjing 民生为本 民利至上

24小时服务热线  
**96060**  
新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务  
全国报业优秀呼叫中心 聆听百万读者心声

## 今年夏天可能又热又“渴”

拉尼娜逞威天热少雨；河西、新庄成为南京新“热岛”

这些年来，频频出现的异常天气引人关注，年初的雪灾更让大家担心，今后还会不会有异常的灾害天气出现？今天夏天会不会是酷暑？逐渐增多的北方沙尘暴会不会影响南京？3月23日是世界气象日，昨天，南京信息工程大学的多位气象专家对当前的气象热点进行了详细解答。

### 今夏可能偏热少雨

南京信息工程大学气象台台长苗春生介绍，根据中国气象局气候中心的预测，去年8月出现的拉尼娜可能要持续到今年夏天前才能结束。根据统计分析，拉尼娜出现会导致“冷冬暖夏”，这在刚刚过去的冬天已经得到了证实。在今年1月份以前，我国大部分地区偏暖，1月份之后才出现偏冷的现象。从多年统计研究的情况看，拉尼娜年长江中下游地区，夏季有可能是“暖夏”，气温偏高。这也意味着今年夏天副热带高压偏强降雨偏少的可能性比非拉尼娜年大。

### 河西新庄成新“热岛”

一张全新的南京热岛地图已经绘制完毕，南京信息工程大学申双和教授

昨天告诉记者，近20年来，南京热岛已经发生重大变化，河西和新庄已经“晋升”为南京最热的区域。在夏天，这两个地区温度热岛强度大，比南京平均气温要高出2-3℃。

上世纪80-90年代，南京形成了以新街口—鼓楼为中心的大热岛，在大厂、雨花台、孝陵卫、燕子矶还形成了4个小热岛。这些地方的温度普遍要比其他地区高2℃左右。这一数据一直被广泛应用，在市民印象里，这些地区可真够热的。

申双和说，这张新的热岛地图几乎动用了所有的研究手段，用了最精确的卫星遥感图片资料，通俗点说，以后绘制出来的热岛可以具体到比足球场还小的一个范围内是冷还是热，这在以往从来没有过的。调查发现，最热的热岛中心，实际上已经

换了地方了，申双和说：“河西地区，以龙江为中心，草场门以西，这是一个大热岛，而另外一热岛则是新庄地区，包括从汽车东站到火车站，这一大片区域。”

专家介绍，两个热岛产生的原因不太相同，河西地区虽然是新城区，但城市绿化带还是偏少，而新庄虽然靠近玄武湖，但交通车流量大，小小的玄武湖也解不了热岛之渴。老的热岛中心由于绿化的到位，因此在这次普查中，热度并不明显。

### 扬沙灰霾天可能增多

南京信息工程大学大气科学学院副院长李栋梁教授说，从上世纪九十年代开始，北方的沙尘暴一直是减弱的，今年则明显增多。他说，冬天偏冷，就会导致春天升温剧烈，引起风的不稳定，为沙尘暴的形成扫除障碍。虽

然沙尘暴吹到南京的可能性不大，但会影响到南京的空气质量，扬尘、浮尘、灰霾天气就可能会增多。

该校银燕教授说，刮东风时，南京最容易有霾。南京工业区在江北，东面有紫金山等绿色屏障，为什么从东面来的风，却更容易有霾呢？银燕说，不仅是南京，长三角地区基本都有这个规律。刮东南风时，海洋潮湿气流进入南京，空气湿度增大，漂浮在高空的细颗粒吸收更多的水分，体积增大，因此能见度更差，也更容易出现霾天。据介绍，南京灰尘谱的构成也发生了明显变化，对人体危害最大的超细灰尘比例达到了87%。专家监测发现，直径小于0.1微米的超细灰尘，肉眼看不到，但它们更容易进入毛细血管。

快报记者 刘峻 张星

### 为什么有的手机收不到气象预警

昨天，江苏的气象专家接受网友在线访谈，对暴雪、气候变暖等市民关心的气象问题作了一一回答。

网友：这个冬天特别冷，气象台为啥说不是冷冬？

江苏省气象局魏建苏：这个冬季前期气温异常偏高，特别是在12月至1月上旬，比常年平均值高2℃左右。综合看，整个冬季平均气温在正常范围内，略高于平均值，因此，算不上是冷冬。

网友：为什么我没有收到过气象预警短信？

江苏省气象局顾亚进：气象预警信息是公益信息，由于手机用户众多、发送通道有限，在有效发送时间内难以保证每个用户都能收到。今年省气象局正协调运营商通过小区广播或小区短信的形式发送气象预警短信，以让更多的相关人群及时接收。

快报记者 刘峻



自曝“绯闻”  
老汉被打骨折

背有点驼，头发白了一大半，牙齿掉了几颗，说话有点“不关风”。

这位其貌不扬的大爷，却总认为周围有一群老太太喜欢他。

去年，他就曾因为自曝“绯闻”招致一位老太太的不满，进而引发了一场骂战。

上周五，他又在煞有介事地高谈阔论，还嘲笑另一位大爷。人家不干了，动起了拳脚，将他打成骨折。

心理咨询师说，李大爷所表现的更像是“强迫症”，与他孤单生活太久有关。

推荐理由：别把它当笑话看。

推荐指数：  
★★★★★

推荐版面：B5

今生有約 新街口沃尔玛咨询点 万达广场一楼  
大厂区咨询点 新华路385号喜相逢婚庆公司内  
为您提供便捷完美的服务，是我们不变的追求

今生有約 JIN SHENG YOUE WEDDING PHOTO www.jinshengyouyue.com

完全不同的品位婚照 不可模仿的摄影文化  
国家级“全国摄影名店”  
省级婚纱摄影示范基地  
独家拥有三大摄影片场

# 抢定两大金案 豪取百张佳片

大家风范 两大金案套系，无限量抢定。  
诚信自律 100张照片—绝对制作，绝对入册，额外赠送4本相册，绝不加收任何费用。

定两大金案，同时享受店内三大乐园，四项喜惠

- 拾惠乐园：花叶相框系列拾惠价，超值购！
- 淘宝乐园：供应商总动员，好货没完没了，2元也淘宝！
- 蜂抢乐园：参加今生有約婚纱蜂抢节，最低价158元/件！

贴心服务：已定单客人如想改定金案套系，只需按现行价格表重新开单。

1 喜 尊客光临礼：来店咨询无需消费，即赠概念框。  
2 喜 定单答谢礼：回馈新人，定单即可参加抽奖，100%中奖。  
3 喜 新人祝贺礼：巨幅婚宴海报和展架迎宾专用，定单对对送。  
4 喜 贺喜时尚礼：不论套系，定就送6英寸椭圆贝壳相框。

今生有約总店：南京中山北路34号大方巷路口 新街口展点：南京洪武路88号沃尔玛超市入口  
大厂区服务店：南京喜相逢婚庆公司(大厂区新华路385号) 实景摄影基地：情侣园今生有約VIP会所 法式生活摄影馆：“蔓园”临水别墅 服务专线：83201558/83611656